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A DBBRECZBN1 FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE. ^

ELŐFIZETÉSI ÁRAK :
Helyben; Félévre 6.- kor., negyedévre 3.— kor. 
Vidéken; Félévre 8.- kor., negyedévre 4.60 kor.

Debrecen választóihoz!
A függ. és 48-as párt kiáltványa.

A lelkiismereti szabadság 
védelme.

Börtönbe a kisértőkkel!
Debrecen, május 27.

A debreceni függetlenségi és 
48-as párt nem nézheti immár tét­
lenül, hogy a munkapárt csahosai 
milyen arcátlan módon követik el 
úráról-óra merényleteiket a válasz­
tók szavazati jogának törvényes 
szabadsága ellen. A part tegnap 
kimondotta, hogy kiáltvánnyal for­
dul a lelkiismereti szabadságukban 
megtámadott polgárokhoz, melyben 
kijelenti, hogy mindenkit erélyesen 
védelmébe vesz a hallatlan terror 
ellen s a jogvédő bizottság utján, 
melyet tegnap megalakított, minden 
bűnt haladéktalanul megtoroltat.

Polgártársak! Ne adjátok meg 
magatokat a fenyegetésnek, a presz- 
sziónak. Mindenki, akit sérelem ér, 
de az is, aki felebarátjának sérel­
méről tud, jelentse az esetet hala­
déktalanul a párt ügyészének, dr 
Fejér Ferencnek, aki a jogvédő bi­
zottsággal együtt azonnal megteszi a 
bűnvádi feljelentést és lecsukat min­
den lelkiismeret-rabló egyént, akár 
kisember, akár hatalmas ur legyen 
az! Ez a kormány elpusztul a föld 
színéről hamarosan; ne féljetek, nem 
lesz ideje, sem módja, hogy gálád 
fenyegetéseit megvalósítsa.

Minden igaz magyar ember áll­
jon a sarkára és verje ki házából, 
undorral utasítsa vissza a latrokat, 
kik a lelkét akarják megvásá­
rolni !

A függetlenségi és 48-as párt 
kiáltványa igy hangzik:

Kiáltvány
Debrecen város választópolgáraihoz.

A debreceni függetlenségi és 
48-as párt intéző bizottsága meg­
botránkozással értesült azokról a 
nagymérvű, eddig ily fokban soha 
nem tapasztalt visszaélésekről, amej 
lyekkel a munkapárt a választó 
polgárság vélemény nyilvánítási sza­
badságát városunkban törvénytele- 
niil elnyomni akarja.

Felelős szerkesztő: ■if
Or GÁL ZOLTÁN.

Az intéző-bizottság különösen 
felháborítónak találja az államvas- 
uti alkalmazóiakkal szemben elkö­
vetett ama büntető törvénykönyvbe 
ütköző visszaéléseket, amelyeket a 
vasutasok presszionálására, a vasúti 
tisztviselőkből alakított u. n. válasz­
tási bizottság követ el, mely bizott­
ság a vasúti alkalmazottakat sorban 
maga előidézi, vagy kiküldöttei ál­
tal felkeresteti, hogy őket a tör­
vénybe ütköző Ígéretekkel vagy 
fenyegetésekkel a munkapárti je­
löltek melletti szavazásra bírja.

Kimondja az intéző bizottság, 
hogy e bűncselekmények elkövetői 
ellen szükségesnek tartja a legszi­
gorúbb törvényes megtorlást.

E célból az intéző bizottság 
jogvédő bizottságot alakit, melyet 
arra utasít, hogy e büntetendő cse­
lekmények és visszaélések felderí­
tése céljából a közönséghez felhi- 
vást bocsásson ki: a már meglevő 
adatok alapján pedig a párt ügyé­
sze utján a büntetendő feljelentést 
haladéktalanul tegye meg.

Végül kimondja az intéző bi­
zottság, hogyha bármely tisztviselő 
polgártársunkon városunkban, poli­
tikai állásfoglalása miatt bárminemű 
sérelem esnék, ezt a párt saját sé­
relmének tekinti és orvoslás céljából 
az országgyűlés megnyitása után, az 
országos párt utján, a legerélyesebb 
intézkedések megtételét erkölcsi kö­
telességének ismeri.

Vásári kikiáltók!
Debrecen, május 27.

Debrecen ősi városában születtem, iskola­
évemet hires kollégiumának falai között töl­
töttem és hosszú időn át itt éltem. Majd 
elvezetet a sors a szabadság e sziklavárából. 
Magammal vittem az idegenbe forró szerete- 
temet szülővárosom, tiszteletemet puritán er­
kölcsű, becsületes, őszinte, egyenes gondol- 
kozásu polgárai iránt, mely megőrizte er­
kölcsi felfogásának tisztaságát az életviszo­
nyok megannyi változatai között is.

Ifjúkori emlékeim, baráti kötelékek és 
a folyton fokozódó lelkes szeretet szülő 
helyem iránt, visszahívnak olykor-olykor. 
Ismerem viszonyait ma 20 óv után is, a 
meglett férfi nyugodt, higgadt szemléletével.

Sokat jártam hazánk egyéb tájain és a 
nagyvilágban. Nagy gyönyörűséggel, a gyer­
mek szere tétével anyja iránt, regéltem e 
dicső város nemes polgári erényeit 61.

Annál mélyebb szomorúság és meg­
döbbenés fogott el, midőn egynémely ottani

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Déíenield-tér 2. ««ám. — Telefon 412. isim.

Egye» »iám ára 4 fillér.

sajtóorgánum cikkeit olvastam, a küszöbön 
álló választások alkalmából.

Figyelemmel kisérem hazánk egész saj­
tóját és mondhatom, hogy a piszkolódásnak, 
gyűlöletnek, hazudozásnak, képmutatásnak, 
nópbolonditásnak azt a súlyos tünetét sehol 
sem találtam, mint itt, különösen a Debreceni 
Független Újság hasábjain.

Én gyakorlati politikával nem foglal­
kozom, a szereplő személyek sem érdekelnek 
közelebbről, de úgy látom aggódó lelkületem- 
mel, hogy nagy visszaélés történik Debrecen 
becsületes, jóhiszemű nolgárságának türel­
mével.

Voltak már nálunk választások máskor 
is, jelöltek és ellenjelöltek, de ilyen hitvány, 
hazug mesékkel még eddig nem volt bátor­
sága senkinek ahhoz, hogy félre akarja ve­
zetni a polgárság igaz meggyőződését.

Aki ma ezt megkísérli, vagy becstelen, 
vagy nem debreceni és nem ismeri ezt az 
intelligens, elvszilárd, puritán erkölcsű pol­
gárságot. Az a piszkolódó hang nem ennek 
leikéből fakad, nem lehet azon szent hevü­
letnek és nemes érzelmeknek tolmácsa, mely 
Debrecen polgári társadalmának szivét és 
gondolkodását ős idők óta, az egész nemzet 
elismerése mellett eltölti.

Ezt a hangot mi eddig nem ismertük, 
ezt a gyalázkodást mi soha be nem vesszük.

Tisztelni kell a mások politikai meg­
győződését. De ezt úgy értelmezni, hogy 
más tisztelje az enyémet, ón pedig sárba 
taposom a másét, nem debreceni és nem be­
csületes gondolkodás. Pedig az az említett 
lap ezt cselekszi és ha jól tudom, nem rég­
óta. Hiszen csak röviddel ezelőtt más elve­
ket hirdetett hasábjain. Elvtagadásának okát 
nem kutatom, az ilyen hirtelen változásnak- 
megitélésót rábízhatom bárkinek józan eszére.

Azon nem csodálkozhatunk, hogy az 
uj darabantok, kik a nemzeti munkapárt 
neve alatt rejtőznek, jelölteket küldenek a 
polgárság nyakára. Szerte e hazába, tehát 
útközben Debrecenbe is. De nagyon vak­
merő a piszkolódó hangit cikkek Írója, ha 
azt hiszi, hogy üres hazudozásaival becsap­
hatja Debrecen város romlatlan polgárságát. 
Hiába hivatkozik egyetemi tanárra, orszá­
gos névre. Botrányos dolog e nagy, intelli­
gent város sz.tbadságszerető, hazafias gon­
dolkodású, politikailag érett polgárságáról 
feltételezni, hogy vele minden tücsköt- 
bogarat el lehet hitetni. Hiszen ma már 
a Havasi oláh is olvas lapokat, tájékozva 
van az ország dolgairól, szereplő nagy em­
bereiről. Debrecen polgársága pedig talán 
csak mégis nagyobb intelligenciájú, politi­
kailag érettebb, miveltebb, mint ama sze­
rencsétlen, világtól elzárt polgártársunk.

Ki az a Papp József? Kit az országos 
him nagyság dicsfényével akarnának körül­
venni. Hallottátok valaha az ő nevét, isme­
ritek a haza érdekében kifejtett munkás­
ságát? Láttátok-o küzdeni a közélet porond­
ján? Aldozott-e idejével, mdakájával, erejé­
vel a haza oltárán? Nem és nem! Bizonyo­
san jó fiskális és sokszor volt alkalma kö­
veteléseket behajtani, de ebből vajmi kevés 
haszna volt a hazának. Egy, a ti véretekből 
való, Debrecennek gyermeke? Nem! Hát 
hogy került hozzátok? Megmondom!___

!,S^SE€kő Debreczeni Gőzcukorka gyár
7 lelő. teatütemány 2 korona, ami tálon 4 korona, városi raktárában, Főtér, Tiszapalota
Legfinomabb cukorkák,
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A szomszéd Nyíregyháza józan polgár­
sága, melynek nyak íra küldte a darabaut 
Khuen-Hóderváry, elül ásította magától. Ezt 
elpanaszolta sürgős táviratban urának és 
parancsolójának, aki válaszkóp azt izente, 
hogy Debrecen közel van, ránduljon át oda, 
próbáljon ott szerencsét. így jött hozzátok 
Papp József, a nyíregyházai polgárság ha­
zafias gondolkozás folytán a kormány-elnök 
parancsából.

Figyelemmel kísérem szereplő politi­
kusainkat is és csak tisztelettel, elismeréssel 
emlékezhetem meg azokról és közöttük kü­
lönösen arról, ki a sors kedvezése folytán 
legrégebben képviseli szeretett városunk 
egyik kerületét.

Vakmerő valótlanság, fókeveszett gyű­
lölet az, ahogyan az említett lap ellene 
piszkolódik.

Mint képviselő lankadatlan szorgalom­
mal, fáradhatlan munkássággal, dolgozott a 
haza javán a köz érdekében. Éjjelt nappalá 
téve gyűjtötte egy-egy nagy nemzeti fontos­
ságú politikai kérdésben érveit, melyek előtt 
nem egyszer visszavonulni és engedni volt 
kénytelen a hatalom. Önzetlenül, önfeláldo- 
zóan, családjától, kényelmétől megfosztva, 
nyugalmát feláldozva, anyagiakat megvetve 
küzdött elveiért, hazánk "függetlenségéért.

Ezt mindenkor elismerték róla legéle­
sebb politikai ellenfelei is ős ezért tisztelet, 
szeretet, igazi nagyrabecsülés övezi őt az 
összes országos politikai pártok vezető té­
nyezői részéről.

E szeplőtlen múltú, mocsoktalau jel­
lemű, nagytudásu, elvszilárd, rajongó lelke- 
sedósü hazafi, országos tekintélyű politikus 
méltó Debrecen város polgárságának bizal­
mára és nem arra a mosdatlan, kaszárnyába 
sem illő hangra, mellyel szivetekbe akarja 
magát belopni az ádázán gyűlölködő, sze­
mérmetlenül hazudozó cikkíró, kit kivet a 
debreceni polgárság- nagy szive, puritán er­
kölcse és józan gondolkozása magából, mint 
nemes fém a salakot.

Ne higyjetek a vásári kikiáltóknak, a 
kufároknak, kik meg akarnak téveszteni s 
ne higyjetek a szemfényvesztőknek, kik el­
vek hiányában csak a hatalom kegyét kere­
sik, annak talpát nyaldosták negyven éven 
keresztül és a nép, a polgárság bajával mit- 
sem törődtek.

Nem féltem én szeretett városom tiszta 
gondolkodású, nemes érzésű polgárságát; 
ezúttal is megtörik lángoló hazaszeretetének, 
józan politikai érettségének sziklatövén — az 
ármány, a hazudozás s az elvadult gyűlölet 
düh-rohama. F. Gy.

Bakonyi Samu a kertsógekben, Ba­
konyi Samu, a III. kerület függetlenségi és 
48-as képviselőjelöltje, kinek diadala napról- 
napra fényesebbnek ígérkezik, csütörtökön 
délután nagyszámú kísérettel meglátogatta 
pártunknak a Tócóskertben és Csigakertben 
lakó tagjait, kik előtt hazafias lelkesedéstől 
áthatott programmbeszédet mondott. A kert- 
sógek kipróbált függetlenségi érzelmű lakói 
mélységes szeretettel, ünnepi tüntetéssel 
fogadták a kiváló jelöltet, akinek beszédeit 
percekig tartó lelkes éljenzés követte. Ba­
konyi Samu mellett nagyhatású beszédet 
mondott még Nagy Pál vendéglős is, pár­
tunk kitűnő tagja és a népgyülések a leg­
lelkesebb hangulatban értek véget.

Körösi Kálmán programmja. A
nép szivéhez találta meg az utat Körösi 
Kálmán, amikor elhatározta, hogy kerületei­
nek minden pontján programmbeszédet tart. 
A választó polgárság hálás is érte, minden 
újabb beszéd meghallgatására nagyobb-na- 
gyobb számban jelenik meg. Szerdán dél­
után a Vesselónyi-tóren jelent meg s ott 400 
lőnyi választó polgárság jelenlétében hosz- 
szasan és nagy hatással beszélt. Utána Tü­

dős János és Róvi Nándor beszóltok. Szintén 
mély benyomást gyakorolva a lelkes hallga­
tóságra. Vasárnap délután 6 órakor az Árpád- 
téren fog beszólni Körösi, ahol bizonyára 
még nagyobb számú választópolgárság fog 
összeseregleni meghallgatására. Körösi jól 
fogja fel a képviselőjelölt kötelességét s róla 
el is hiszi a polgárság, hogy belőle igazi 
népképviselő válik. Bezzeg nem igy tesz 
Láng Lajos, felé se néz választóinak. No do 
meg is mondja rólla a Körösi kortes nótája:

Mig Láng Lajos Becs fele jár,
Körösi itt végire jár...

A király és a kuruc nóta.
¥

A budapesti egyetemi ifjúság daloskö­
reinek egyesitett énekkara szerdán este sze­
renádot adott a királynak a budai Várban. 
Az énekkar száz főnyi fehórsapkás csapata 
Hackl Alajos karnagy vezetésével vonult az 
udvarra. A király a gyönyörű éneket az ud­
varra nyíló széles erkélyről hallgatta végig 
József kir. herceg és Auguszta kir. hercegnő 
társaságában.

A szerenád első száma Jókai „Király- 
himnusz“-a volt. A himnusz után egy régi 
magyar nóta következett:

Árvalányiiaj a süvegein bokrétája,
Árva kis lány a szivemnek violája.
Azt magamnak kinn a pusztán szakasztottam,
Ezt páromul a faluban választottam.

A király látható tetszóisel hallgatta az 
éneket. A szerenád harmadik száma And- 
rássy Gyulánó grófné szerzeménye volt a 
„Krasznahorka büszke vára“ kezdetű nép­
szerű dal, melyet tárogató kísérete mellett 
énekeltek el. A dal bánatoskuruc melódiája 
gyönyörűen hangzott a mélységes csöndben. 
Az udvarra nyíló egyik másik ablak hátte­
rében borotváit arcú szolgák, palotatisztek, 
udvari zsandárok hallgatták a busongó so­
rokat : f

Nagy Rákóczi dicső kora 
Nem tor vissza többé soha...

A királynak ez az utolsó dal tetszett á 
legjobban s egy udvari biztossal fölkórette 
Hackl Alajos karnagyot, hogy megköszönje 
a szerenádot. A király szives szavakkal 
nyilvánította köszönetét.

— Nagyon szép volt, — mondta a ki­
rály, — nagyon örültem. Az utolsó szám 
igazán meghatott magyaros molivumaival. 
Szép volt a tárogató is ez a régi kuimc 
hangszer.

A királynak tetszik a kuruc nóta, ne­
künk meg a kuruckodás. így leszünk mi 
egyek Felséges Ur! Félre tehát a laban­
cokkal 1

Megkezdik a vízvezeték 
építését

— A vízvezetéki bizottság ülése. — 
Debrecen, május 27.

Debrecen város vízvezetéke lassan-las- 
san közeleg a megvalósulás felé. A vízveze­
téki bizottság mai ülésén elhatározta, hogy 
az építés megkezdését elrendeli, illetőleg az­
iránt megteszi a lépéseket, teljesen függet­
lenül attól, hogy a tizenkét kút közül négy 
még mindig nincsen rendben.

Az ülésen Kovács József polgármester 
elnökölt. Jelen voltak dr. Magos György, 
Aczól Géza, Körner Adolf, Várady Géza, 
Latinovics Mihály, Haty Kálmán, Tóth Ist-

majus 28.
váu, Bazár István, dr. FeierIstván és Szilágyi Imre bizottság1; tagok J°Ó
r , r Hlgáura,e/Sur Mentette, hoS Szén 
László lemondott bizottsági tagsáeámi u1lyette Tóth Istvánt hívták be a bfofL 
Ezután Aczól Géza főmérnök bejelent Se" 
hogy négy rósz kút megjavítása céljából ’ 
bizottság áltál már javaslatba hozot font 
roll-furások megkezdésének itt az idei P t' 
István mérnök Zsigmondy budapest ié™ 
ajánlja erre a munkára, aki husznnUu,8«ért elvállalná a kontroli-fúrások6 esz-

A kérdéshez Bazár István. Aezél nz 
Latinovics Mihály és Magoss György Sz£’ 
tak hozzá, mely után elhatározták hoev « 
kontroli-fúrások eszközlését a budapesti ZsL 
mondy cegre bízzák. g'

Elfogadta ezután a bizottság a Pazór 
mérnök által létesített szivattyú-telep terve 
zetet, valamint a közegészségügyi mérnöt; osztály által létesített módosításokat is k 

Végül elhatározta a bizottság, hogy az 
előmunkálatok megkezdése iránt azonnalin 
tózkedik, egyrészt azért, mert a nyolc j<i 
kút nagy vízmennyiséget szolgáltat, más 
részt a városnak vízszükséglet esetén mód­
jában lesz uj kutakat furatai.

Kortes-nóták.
I.

Bapp Jóska is megéhezett, 
Debrecenbe beszódelgett; 
Domahidi jól tartotta,
Hogy a hazát jól eladja,

É’jen Bakonyi 1

Vállalkozott is ő arra,
Hogy a hazát majd eladja,
Majd eladja bécsi pénzen,
Hogy ő tovább ne éhezzen,

Éljen Bakonyi I

Lett is neki cinkostársa,
Egy pár éhes a Halápban,
Hogy azok is jól egyenek, 
Judáspénzből .résztvegyenek,

Éljen Bakonyi 1

Azt hazudta a Halápon,
Hogy ő magyar munkát pártol: 
Bártolja ő csakis Bécset,
Mert az neki,jól megfizet,

Éljen Bakonyi 1

Kortesei azt hazudjék,
Hogy Bapp Jóska jó munkapárt: 
Bedig Becsnek a zsoldosa,
Hogy a hazát, odaadja,

Éljen Bakonyit

Aki Papp Jóskát pártolja,
Az mind a hazát árulja;
Verje meg az Isten érte,
Átkozott Tesz .mindörökre,

Éljen Bakonyi I

Az a célja Bakonyinak, 
Létesüljön a magyar bank,
A magyar bank, vámterület, 
így a magyai; boldog lehet,

Éljen Bakonyi I

Bakonyinak az az elve,
Hogy a hazát védelmezze, 
Védelmezze árulóktól,
Héderváry gárdájától,

Éljen Bakonyi!
Szabó Imre, 

cserei választópolgár.

II.
Héderváry az üzente,
Boltot nyitott Debrecenbe,
Á segédje Tisza Pista,
Papp Józsi m,eg az inasa.

Éljen Bakonyi!

Nagy Takarékttizhely (konyha) raktár! Bészler és Dávid
Jégszekrények, szőllőpermetezők és ke Elekek. Dobreczen, Plac-u.

vaskereskedönél
sz. (Veosey ház.)
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Mótelyes lesz az az akol,
Amók'be Papp Józsi papol,
Jogtanár ur a Bikába 
Vesztegetést prédikálja,

Éljen Bakonyi!

A léleknek mi az ára?
Uj kupec jött a vásárra. _
Amiénket meg nem veszi,
Vegyen Becsbe, ha kell neki,

Éljen Bakonyi!

Erőlködne a munkapárt,
De az Bakonyinak nem árt.
Jelöltet kötéllel fogott 
Kötéllel se — szavazatot.

Éljen Bakonyi!

Bakonyi lesz a követünk,
Osztrák Pappot nem követünk! 
Menjen oda, ahol Ich it 
Pénzért venni a lelkeket,

Éljen Bakonyi!
K. L. 

III.
Itt az idő, most vagy soha, 
Vigyázzatok Magyarok!
Voltatok már begubózva,
Legyetek hát szabadok 1 
Szabadságot énekel a 
Kis pacsirta a légben.
Kinek nem kell itt a földön.
Soha, soha ne éljen.

Legyen elve mindenkinek 
Mint az acél oly erős.
A jogokért lelkesüljön 
Mind az aki tetterős.
Mutassa meg ez a város
Nem kell neki munkapárti honatya.
Akár milyen ékesszóló,
Biztató is a szava,
Justh Gyulához csatlakozik,
Ki hazáját szereti,
Nem kell neki Héderváry,
Sem az ő bórenczei.
Kótszinüek, mint a nyárfa falevél. 
Minél előbb hordja el a forgószél.

Egy választó

Vasutas-rémuralom Debre­
cenben.

Működik a 21-es bizottság.
— május 27.

Meg van a létszám: a vasuta­
sok szolgalelkii 21-es bizottsága tel­
jesen felszabadult az üzletvezető ki­
vételével az irodai nyűg alól, sza­
badságolva lett mindannyi, hogy 
annál jobban végezhessék a szolga­
munkát.

S ezek a jó bolond vasutasok 
nyíltan, minden visszariadás nélkül 
futnak-szaladnak szerteszét^ a va­
rosba, a kertségekbe szavazót fogni. 
Legutóbb egy uj módszert talaltak 
ki. Nagyobb hivatalbéli urakat szín­
lelve korteskednek s iskolák, jóléti 
intézmények ígérgetésével igyekez­
nek elcsavarni a választók tejet.

Ezenkívül valóságos terroriz­
mussal dolgoznak. Egy előkelő 
vasúti főmérnök elejtett megjegy­
zése szerint 30 év óta nem volt ily 
nagy a terror. Parancsba jolt ^ a 
teljes erővel való dolgozás. Egész 
táborkar áll az üzletvezető hala 
megett — legújabban ismét 40 vas­
utast szabadságoltak — _

munkapárti zászlót minden módon 
diadalra akarják juttatni.

Polgárságunk körében valóság­
gal utálatossá lett már a vasutas­
kortes s az utálatot kezdi átvinni 
az azt meg nem érdemlő testületre 
is. De nem baj, változnak a viszo­
nyok, de egyébként is a jogvédő 
bizottság megalakulván, gyorsan jön 
a megtorlás.

Bakterologia.
A Vargakert mellett, a böszörményi 

vonal első üaKterházán — törvény 
tilalma ellenére — egy Lángzászló' virít. 
Se baj! Azt jelképezi ez, hogy a választás 
napján összezsugorodó Láng-pártot csak 
hakterológiailag lehet majd felfedezni.

Vargáék korteshadjárata.
(Varga Lajos sikertelen házalása. — 
Reklám Kossuth Ferenc nevével. — Van 

pénz bőven!)
— május 27.

Varga Lajos, akinek politikai hitvallása 
immár a legkevósbbó sem látszik mocsok- 
talannak, nemcsak fűhöz Iához kapkod már, 
hogy a biztos bukás rémét elüsse, huneni 
olyan korteseszközökhöz folyamodik, ame­
lyek csak az őtőle nem is oly messze eső 
munkapárti jelölthöz illene. Az egész váios- 
ban teljes megbotránkozással tárgyalják a 
Varga-párt stiklijeit, s a vá,ros becsületes 
polgársága megvetéssel tör pálcát a politikai 
becsületet vesztett renegátnak közönséges 
fogásain.

Varga Lajos ur nehány nap óta egye­
bet sem tesz, minthogy sorra járja az első 
kerület izraelita vallásu választopolgarait. 
Varga ugyanis abból a hamis meggyőző­
désből indul ki, hogy izraelita vallasu pol­
gártársaink valamennyien a muszka ültet 
vallják. Beállított tehát sorra hozzájuk, s 
azt mondta, hogy nézze uram, az első ke­
rületben úgy sincs munkapárti jelolt, itt va­
gyok viszont én, aki mindenben hasonlítok 
a munkapárti jelöltekhez, szavazzon hat 
reáml Zsidó polgártársaink, akik tömegesen 
sorakoztak Tüdős dr zászlaja alá, íelhabo- 
rodva mutattak utat a tolakodó kétszínű 
urnák és például Kohn Lipót, Markus 
Miksa és Bernfeld Sámuel egyenesen lein­
tették Vargát.

Szép kis függetlenségi ember ez a 
Varga Lajos! Naponta lehet látni Vargát, 
amikor bejárogat a Bika szállodába, hol 
tudvalevőleg a munkapárt tanyája van. Az 
sen utolsó dolog, hogy mennyi pénzt áldoz 
ez az ur most a választásra, holott nem is 
olyan régen még maga sírta el, hogy ő sze- 
geny ember. Vájjon honnan ez a sok al­
kotmányos költség? A városban egyre 
többen suttogják, hogy Varga Lajosossze- 
köttetésben van a munkaparttal. _ Mi nem 
akarunk rágalmazni, nem is állítjuk tehát 
ez de bizony elvárhatta volna mindenki a 
nagy kuruc Varga Lajostól, hogy nyilatkoz­
zék, mikor ilyen lealjasito hírek keringenek
felőle. íj rizhetetlen forrásból, de minden­
esetre a Vargáék kertjéből futott ki tegnap 
az a hir, hogy Kossuth Ferenc nyugalma­
zott kereskedelemügyi miniszter holnap, va­
sárnap Debrecenbe érkezik Vargának a tá­
mogatására. Mi ugyan nem csodálkoznánk 
ha e hir igaz volna, mert hiszen Kossuth 
Ferenc már régen nem fia Kossuth Lajos­
nak Ő már talmi független ember, oki ke­
rületekre paktál a munkapárttal, aki kész 
behódolni a császári akaratnak es akinek 
politikája felől teljesen tisztában van va­
rosunk független polgársága. Kossuth De

renctől tehát nem volna feltűnő cselekedet, 
hogy eljöjjön Debrecenbe és dolgozzék az 
igazi 48-as párt ellen, amelyhez neki már 
semmi köze. Mindezek dacára azt Esszük 
hogy nem jön le Kossuth. ugfanis, hogy hiába jön. Kossuth Ferenc 
pedig potyára és potyáért nem tesz semmit.
De ha mégis megszéditettók volna a kegyel­
mes urat Vargáék s rászánná magát a nagy 
nyugalmazott a debreceni útra, hát - váljék 
egészségére! Ide ugyan hiába jón, legfeljebb 
azt éri el, hogy Varga Lajos még csufoisa 
ban bukik el, mint bukott volna akkor, ha 
a kegyelmes ur agyon nem támogatná.

Elvesztette a munkapárt 
a fejét

Keresik a megtalálót.
— Saját tudósitónktól. —

— május 27.
A debreceni munkapárt tegnap 

délután elvesztette a fejét s most 
nagy lótás-futás közepette keresnek 
egy embert, aki lázas fejüket neki 
visszaadja. A fejvesztés részletei a
következők: ,Hivatalos írás jött Budapestről 
Domahidy Elemér főispánhoz, amely 
számadásra hívta fel a debreceni 
harmadik kerület sorsa ugyeben. 
Rövid, de fáradságos munka után, 
komoly számítások alapján kitűnt
— mint a hivatalos tudósítás mondja
— hogy a munkapárt a III. kerü­
letben gyalázatosán áll. Amikor rá­
jöttek erre a rájuk nézve szomorúan 
komoly igazságra, fejöketvesztve 
kaptak a mentőhorgony után. Kos- 
suth-párti jelöltet akarnak fellep­
hetni, s erre kapacítáltak egy hír­
lapírót, majd egy ügyvédet, akik­
nek minden költséget, sót jelőtti 

’áradságdijat is Ígértek, de akik 
nem vállalták a hálátlan szerepet.^

S a munkapárt, mély ily mó­
dón akarta kicsikarni Körösi Kál­
mán kezéből a biztos győzelmet, 
most fejvesztve szalad Kossuth-parti 
elölt után. Azt hisszük, nem akad 
lecsületes megtaláló. S hiába akadna 
úgyis!

EGYHÁZ.
— A nánási papválasztás. Hajdúná­

nás város lakosságát nagy izgalomban tartja 
a ref. pap választása. Tekintettel a szép jö­
vedelemre, 38 pályázó is akadt, köztük sok 
kitűnősége a ref. ‘lelkészi karnak. A köznép 
azonban tudni sem akar a választásról, ren­
dületlenül ragaszkodik Mikó Imre segódlel- 
készhez, a város szülöttjóhoz, akit pár évi 
hivataloskodása óta rendkívül megszeretett. 
Mikó azonban csak szeptemberben szerezheti 
meg lelkészi oklevelét s addig a lelkészi 
állást okvetlenül be kell tölteni. A lakosság 
azonban a törvény ellenére halasztást akar, 
amíg Mikó megszerzi oklevelét és választ­
ható lesz. Deputációval keresték fel az es­
perest, a püspököt, báró Bánffy Dezső kon- 
venti elnököt s ezek is hiába figyelmeztették 
a fanatizált tömeget, melyben az asszonyok 
viszik a vezórszerepet, a törvény tiszteletere.

I Az egyházi felsősóg május 22-ére tűzte 
I ki a választást, de a J/ikó-pártiak annyira

Iksón vásiiréii! az, ki most ideiglenes helyiségemet 
felkeresi. A legújabb napernyők, blou- 
sok, gyermekruhák, keztyuk es haris­
nyák a legolcsóbb arban kaphatok .

Zavaczky Icónál, Debrecen
a „BIKÁ“-val szemben.
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terrorizálták a választóközönséget, hogy a 
szavazás elrendelését senki sem merte kérni, 
s igy a választás meghiúsult. Az esperes az 
uj választást junius 6 ára tűzte ki, s a vár­
megyei alispántól erős katonai karhatalom 
kirendelését kérte e napra. Alig remélhető 
azonban, hogy a választás még katonai 
karhatalom mellett is vógbemehessen, mert 
a nép eddigi sikerein felbuzdulva, még fana- 
tikusabb rajongással ragaszkodik jelöltjéhez; 
a higgadtabb és intelligensebb elemek pedig 
tartózkodnak és inkább félreállanak. Ha a 
második választás is meghiúsul, a törvény 
értelmében az egyházmegyei közgyűlés ren­
del ki papot.

A kiváló bór- és Hthiumos gyógyforrás

vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, czukor- 
betegségnél, vörhenynél és hurutos bántal- 

maknál kitűnő hatású.
Természetes vasmentes savanyuviz.

Kapható ásványvizkereskedósekben és gyógyszertárakban.
SP.HIII TF5\ Ánn^T Szlnye-Lipóczi Sakator-forrás- 
OUnULILO rtUUO I vállalat, Budapest, Rudolfrakp. 8.

Veszteget a munkapárt.
Húsz korona a foglaló.

Debrecen, május 27.
A dicső, nagyhangú nemzeti 

munkapárt elérkezett a gyalázatos 
korteskedésnek legutolsó stációjá­
hoz: veszi, vásárolja a szavazatokat! 
Nincsen sok hozzászólni valónk e 
működéséhez, ehhez a becsületes 
nemzeti munkához, rajta hordja a 
bélyeget ez a cselekvés maga-ma­
gán. Azonban ki kell fejeznünk saj­
nálatunkat azon a szegény, munka­
párti pénztől elvakult Kerekes Ferenc 
nevű szerencsétlen kortesen, akit a 
vesztegetés gyalázatos eszközeként 
használt fel a munkapárt. Sajnál­
juk szegényt, mert a törvény szigo­
rát el nem kerülheti s a pártnak 
maga-maga iránti kötelessége leend 
megtenni a húsz korona foglalókat 
osztogató kortes ellen a bűnvádi 
feljelentést. A törvény pedig büntet, 
szigorúan bünteti a vesztegetőt, 
mint ahogy a büntető törvénykönyv 
185. §-a mondja:

„Aki a választónak, vagy annak 
tudtával hozzátartozójának azon cél­
ból, hogy a bizonyos jelöltre szavaz­
zon, vagy hogy a szavazástól tartóz­
kodjék, pénzt vagy pénzértéket vagy 
más előnyt ad vagy Ígér, — hat
hónapig terjedhető fogházzal és 
ezer forintig terjedhető pénzbün­
tetéssel büntetendő.

ygy&nezen büntetéssel bünte­
tendő azon választó is, ki a neki 
vaSy tudtával hozzátartozójának a 
jelen szakaszban megjelölt célból 
adott pénzt vagy más előnyt elfo­
gadja6.

így büntet a törvény!
Hogy pedig a munkapárt ezen 

vesztegetése a Czuczán már meg­
kezdődött, három becsületes ma­
gyar polgár: Dobi Sándor, Kun 
Sándor és Szabó Bálint hozták tu­
domásunkra és le nem tagadható 
bizonyitékokat szolgáltattak.

A bűnvádi eljárás során majd 
az is kiderül, hogy ki ugratta be a 
szerencsétlen Kerekes Ferencet a 
gyalázatos lélekvásárlót és a tör­

vény által súlyos büntetéssel súj­
tott dologba.

Csak haladj a kijelölt utón te 
csecsemőpárt, folytasd üzelmeidet, 
elsöpör, eltipor nemsokára a fel­
lobbanó nemzeti érzelem.

ÚJDONSÁGOK.
— Debrecen város I. kerü­

letének függetlenségi és 48-as pártja 
Dr Tüdős János képviselőjelöl­
tünk győzelmének biztosítása vé­
gett 1910. évi május 29-én délután 
7 órakor a Korona vendéglő kert­
helyiségében pártértekezletet tart, 
melyre a párt tagjait tisztelettel meg­
hívja a végrehajtó bizottság.

— Vasárnapi istentiszteletek. Vasár­
nap a református templomokban a következő 
lelkészek végzik az istentiszteletet: A Nagy- 
temlomban Jánosi Zoltán lelkész; Kistemp- 
lomban 9 órakor Szele György lelkész, 11 
órakor Szele Miklós segódlelkósz; Kossuth- 
utcai templomban K. Tóth Kálmán lelkész, 
Ispotálytemplomban Uray Sándor lelkész, 
Csapókerti imaházban Kovács János lelkész, 
Homokkerti imaházban Komáromi János 3. th.

— Debrecen város közgyűlése. A
város törvényható ága a szokástól eltórőleg 
ebben a hóban nem tart közgyűlést, mert a 
bizottságok még nem készültek el munká­
jukkal. A városi tanács mai ülésén meg­
állapította a legközelebbi közgyűlés idejét, 
amely junius hó 7-ón lesz.

— Szegény kis diák! Most, mikor 
már a sors munkáját jóvá tenni nem lehet, 
most derült ki szegény kis Német István 
öngyilkosságának oka, Levelet hagyott hátra 
a megható sorsú kis diák a főgimnázium 
igazgatójához. Elmondja a levélben, hogy 
most jutott tudomására, hogy ő törvénytelen 
gyermek, hogy nem volt apja, csak édes­
anyja. Levelét igy végzi. Bűnben születtem, 
igy kell meghalnom. Legyen a temetésem a 
lehető legszegényebb, nem érdemiek én kü­
lönbet! Szomorú, megható apró tragédia a 
Német István sorsa, égő könycsepp a fájda­
lom könnyeinek tengerében. Tegnap temették 
el a szegény kis diákot és ha temetése egy­
szerű is volt, impozánsá, fölemelővó tette a 
baráti szeretetnek, a jópajtások fájdalmának 
megható megnyilatkozása. A temetésen meg­
jelent Dr Br.konyi Samu is.

Az ügyvédi kamarából. A debre­
ceni ügyvédi kamara dr Mariska György 
debreceni ügyvédet a kamara területéről tör­
tént távozása folytán névjegyzékéből törölte.

— A szolnoki töltóscsuszamlás.
Végre véget értek a nagy vasúti forgalmi 
zavarok, melyek a szolnoki töltóscsuszamlás 
folytán állottak elő. A töltést ugyanis végre 
rendbehozták. Most az igazgatóság értesíti a 
nagyközönséget, hogy a beszüntetett teher­
forgalom Debrecen felé és Debrecenből Buda­
pest felé újra megindul és árukat korlátlan 
mennyiségben vesznek föl.

— A müpártolók közgyűlése. A
debreceni Müpártoló Egyesület vasárnap dél­
előtt tizenegy órakor tartja meg évi rendes 
közgyűlését a városháza nagytermében.

— Magyar Biztositó Társaság. Több 
Ízben hirt adtunk már arról, hogy Debre­
cenben három millió alaptőkével fenti cég­
gel, biztositó társaságot terveznek, melynek 
alapításához Debrecen város is jelentős ös­

szeggel járult hozzá. Most azt a bírt vesz- 
sziik, hogy Debrecen város átirata folytán 
az összes vidéki városok hozzájárulnak ehez 
a minden jó reménnyel biztató hazafias ak-

cióhoz. így legutóbb Szeged városa •
jelentékeny összeggel lépett be az 
sorába Nincs kizárva, hogy a Magyai rÍ 
tositó Társaság összes részvényei még 
folyamán teljességükben jegyezve lesznek 

— Kormányképviselők A t„i,miniszter a Haj dumegy ében levő főgffft' 
mok közül a debrecenihez dr Kéresd7T 
tán kassai jogakadémiai igazgatót n iL ° ' menyihez dr Kiss Károlyt budapesti Z°N 
náziumi tanárt, a nánásiboz Gorecl f?8 
kassai főreáliskolai tanárt nevezte ki 1J0S 
mánykópviselőkül. A debreceni főiskoLT' 
nárai közül dr Schmidt Henrik a zilahi ta" 
formátus, dr Haendel Vilmos a
",,ÍSmmn41,6,ti be»

— Egy vasutas szerencsétlensége
A szomszédos Ebesen rémes vasúti baléi, 
történt tegnan este Egy szolgálatban levő 
vasutas kötelességének teljesítése közben! 
vonatnak egy hirtelen megrántása folytán 
leesett a kocsiról, a kerekek alá került é« 
meghalt. Rác Lajos a szerencsétlenül járt 
ember neve. Zárfókező volt a debreceni álto- 
másrol este 9 órakor induló 1786 szám” 
tehervonaton. Ebes állomáson megállóit » 
vonat és tolatni akart. Rác Lajos tolatni jelt adott, de a jelre a vonat nem Ä 
azonnal hátrafelé. Hogy ennek okát meg 
tudja, a kocsi lépcsőjére állva előrehajolt és 
úgy nézett a vonat eleje felé. Ekkor a moz* 
dony hirtelen meglökte a kocsisort és Rác á 
gyors lökéstől lebukott a lépcsőn. Az esés 
oly szerencsétlen volt, hogy Rác Lajos feie 
épen a kerekek közé jutott. Az erős lökéstől 
sebesen megindult kerekek fejét teljesen 
összetörték. A katasztrófát hamarosan észre­
vették és a vonatot megállították. Nagyne- 
hezen sikerült csak a rémes halált halt 
fékező testét a kerekek közül kiszedni. Az 
esetről értesítették az ügyészséget, mely a 
vizsgálatot megindította. Rác Lajost felesége 
és három gyermeke gyászolja.

- Egyházkerületi közgyűlés. Csü­
törtökön volt az egyházkerületi közgyűlés 
harmadik napja, melyen letárgyalták a napi­
rend összes hátralevő tárgyait. Ezek jófor­
mán mind kisebb ügyek, jelentések voltak, 
melyeket a közgyűlés vita nélkül tudomásul 
vett. Ezek után az egyházkerületi közgyűlés 
véget ért, a tagok nagyrósze már elutazott 
Debrecenből.

— Az Iparoskor közgyűlése. Junius 
hó 5-ik napján délután 3 órakor tartja ez 
évi rendes közgyűlését az Iparoskor az ipar- 
testület disztermózen. Biczó Gyula elnöklete 
alatt. A közgyűlés után este 7 órakor a 
Dobos pavillonban társas összejövetel lesz, 
melyen az eddigi jelekből ítélve Debrecen 
iparos társadalmának szine-java részt vesz, 
Az estély sikere iránt Biczó Gyula elnök 
vezetése mellett minden lehetőt meg tesz a 
rendezőség, s az ott jelenlevők bizonyára 
egy kedves mulatság emlékével fognak tá­
vozni.

— Az uj vasúti átjáró átvétele. Az 
államvasuti osztálymérnökség megkereste a 
várost a most épített Diószegi-uti vasúti át­
járó átvétele iránt. Az átvétel napjául junius 
15-ének délelőtti kilenc óráját tűzték ki. A 
város képviseletében dr Magoss György fő­
ügyésze, Aczól Géza főmérnök és Rostás 
István tb. rendőrfőkapitány jelennek meg. A 
hídon vezető úttest gondozása a város, a kar­
zat gondozása pedig az államvasutak köte­
lessége lesz.

— Tanulmányi kirándulás. Miként 
a m. kir. állami fémipari szakiskola igazga­
tósága közli velünk, a f. hó 27-re tervezett 
diósgyőri tanulmányutazás közbe jött aka­
dályok miatt f. évi junius hó 2-re odázLatott 
el. A tanulmányutat megelőző előadás, mely 
a kiránduláson réstvevőket van hivatva a 
vasgyár üzemét illető kioktatásra, szinten 
elhalasztatott és pedig miként már jelezve 
volt a szakiskola Bergundia-utcai épületeben 
f. évi junius hó 1-én este 8 órakor fog meg­
tartatni.

— Dr Láng Lajos feltétlen bukását
jelenti az, hogy a nyomdászok kedélyes ae- 
u tán ja vasárnap f. hó 29-én megtarts • 
Olyan kedélyesen senki som tudta bébi
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itani még a mungóék választójogi csala- 
?íí«sáeát. mint ezen a délutánon be lesz 
[’.vnnvitva. A közönség érdeklődése olyan 
blZ° yhosv a rendezőség felkéri a meg­
fenni kívánókat, hogy délután 3 órára he­
lyiket elfoglalni szíveskedjenek, mert a te­

rn szűk voltára való tekintettel műsort 
re ^ a meghatározott számban bocsát ren- 
fiii-pzósre. A rendezőség gondoskodott róla, 
ho2V a legkedólyesobb hangulat birodal­
mává tegye a Margit-fürdő dísztermét, ahol 
a mulatság megtartatik. A műsor ára 40 
gllér amely a pénztárnál vasárnap délután 
2 órától kezdve váltható lesz.

— Elhunyt diák. Az egész városban 
közszeretetnek örvendő volt jogászelnököt 
mély gyász érte. Sándor nevű 17 éves öccse 
Marosvásárhelyt hosszú betegeskedós után 
elhunyt. A mélyen sújtott Dózsa Istvánnak 
nagyon sok jóbarátja és ismerőse fejezte ki 
részvétét. Mi is enyhülést és gyógyulást kí­
vánunk fájdalmas bánattól gyötört szi­
vének.

— Zenekonzervatóriumi hangver­
seny. Vasárnap délelőtt 11 órakor tartja a 
P. Nagy Zoltán igazgatása alatt álló zeneis­
kola 5-ik hangversenyét, melyen a gyakorló, 
közép és kiművelést osztályok tanulói vesz­
nek részt a zongora, hegedű és magánének 
tanszakról. Belépti dij nincs. Műsorral szí­
vesen szolgál az igazgató (Piac-utca 2b.) A 
páholyok a közreműködők szüleinek tartat­
nak fent. Az iskola még négy vizsgálati 
hangversenyt rendez ez óv folyamán.

— Mégis huncut! .. A németnek 
még mindig igen furcsa fogalmai lehetnek 
Magyarországról, egy magyar vidéki város 
értelmi fokáról. Naivnak, ostobának tarta­
nak bennünket. Erre vall egy derék berlini 
bácsi beadványa, melyet tegnap intézett 
Debrecen városához. Azt mondja, hogy itt 
egy nagyszerű aviatikái mutatványt végez­
tetne, amely egyszerre fellendítené e város 
forgalmát, iparát és kereskedelmét a mutat­
ványra idetóduló idegenek révén. Hogy ezt 
a nagy szívességet megteszi a városnak, 
nem kíván több kárpótlást, mint csekély 
30.090 koronát. Persze a városi tanács röp­
tében értesíteni fogja a jeles ajánlkozót, 
hogy nem vagyunk kiváncsiak az avia­
tikájára.

— A Gazdakör majálisa a Nagy­
erdőn. A Debreceni Gazdakör csütörtök 
délután Domahidy Elemér elnöklete alatt 
választmányi ülést tartott, melyen fo'yó ügye­
ket tárgyalt le. Legnevezetesebb tárgya a 
Gazda-majális rendezése volt Elhatározta a 
választmány, hogy junius 18-án szombaton 
este az erdőn sátrak alatt rendezi a mulat­
ságot és erre az alkalomra lacikonyhákat 
állít fel. A rendezőség élén Zöldy M. János 
áll, tagok pedig a vigalmi bizottság tagjai.
A hírlapok elárverezése junius 5-én vasár­
nap délután 4 órakor lesz.

— Közgyűlés. A pénzügyi tisztviselők 
kuglizó egylete vasárnap este 6 órakor köz­
gyűlést tart.

— Debreceni lóversenyek. A most 
szombaton és vasárnap tartandó lóversenyekre 
vonatkozólag a következő tudnivalókat közöl­
jük. A totalisateur vezetését a versenyek 
mindkét napján Pallaghy Béla ur teljesíti. 
Ezen versenyek alatt a totalisateuron való 
fogadások 5 és 10 koronás és helyrefogadá­
sok 20 koronás tétekkel, csakis a verseny­
napokon a lóversonytóren felállított totalisa- 
teur-pónztáraknál eszközölhetők. A gyepre 
(tehát a nyergelő istállóhoz is) csak egyleti 
jelvénnyel vagy külön tribün előtti térre 
szóló belépti jegy gyei és páholyszelvény- 
jegygyel lehet menni. A totalisateur-pónz- 
tárhoz a gyepről egyenesen, mig a zártszók 
helyekről a tribün épületet kívülről megke­
rülve lehet jutni. Helyárak a falragaszokon 
és versenysorozatokban részletesen vannak 
hirde' ve. A versenyek második napján, vasár­
nap belépti-jegyek válthatók Molnár herenc 
ur divattermében délelőtt 10 óráig, azon időn 
hil pedig déli fél egy óráig, a m. kir. nagy­
tőzsdében. Kellemetlenségek elkerülése vé­
gett fel kéretik a versenyeken résztvevő kö­

zönség, hogy belépti-jegyét láthatólag vi­
selni szíveskedjék. — A belépti-jegy kívá­
natra az ellenőrző közegnek előmutatandó. 
Bérkocsi-dij egy versenynapra délután a 
versenytérre és vissza várakozással együtt: 
rótfogatunak 12 korona, egyfogatunak 8 ko­
rona. A versenyek kezdete mindenkor dél­
után három órakor. — Hideg ételekről és 
íüsitőkről az „Arany-Bika“ szálloda vendég­
lőse fog gondoskodni. A vaspálya vonatai a 
versenyek alatt az „Arany-Bika“ szállodától 
a lóvásártérig déli egy óra és harminc perc­
től kezdve folytonosan közlekednek. Kutyá­
kat a pályatőrre vinni, az árkon keresztül 
törni, az ültetvényeket és a vetemónyeket 
rongálni, valamint a gyepet gázolni büntetés 
terhe alatt tilos.

— Iskolás gyermekek szünidei te­
lepe. A nagy iskolai nyári szünet beálltával 
sok-sok szülő nincsen abban a kellemes 
helyzetben, hogy iskolás gyermekeit fürdő­
telepre, tanyára, szóval: nyaralni vigye jó 
levegőre. Elfoglaltságuknál fogva sok szülő 
még a Nagyerdőre sem viheti ki gyermekét, 
miért is az kénytelen a nagy tikkasztó me­
legben otthon ülni, zárt udvarban tartóz­
kodni, vagy felügyelet nélkül bolyongni a 
Nagyerdőben. Ez a körülmény arra indította 
az iskolaszéket, hogy a tavaly is olyan jó­
nak és célszerűnek bizonyult iskolás gyer­
mekek nyári szünidei telepét az idén még 
szélesebb alapra fektetve megvalósítsa és a 
szülőknek módot nyújtson arra, hogy isko­
lás gyermekeik az egész szünidő alatt 
tanító és tanítónő felügyelete _ mellett a 
Nagyerdőn tölthessék az egész napot. 
Az iskolaszék nevében Kutlii Zsigmond igaz­
gató és dr Popper Mór iskolaszóki elnök 
ezután felhívja a szülőket, hogy a kibocsá­
tott felhívási iveken jelentsék be minél előbb 
Kuthi Zsigmond igazgatónál (Kápolnásvutca 
igazgatósági iroda) ebbeli szándékukat, hogy 
óhajtják-e iskolás gyermekeiket tanítói fel­
ügyelet mellett julius és augusztus hóna­
pokban naponta d. e. 9—12-ig és d. u. 
ß-7-ig a kisvasuton a Nagyerdőre kiküldeni. 
A hozzájárulási dij a tanítói felügyeletért a 
kisvasúti költséggel együtt a két hónapra 
6-tól 14 koronára terjed. A szegériysorsu, de 
jó magaviseletü gyerekek ingyen vesznek 
részt a szünidei telepben. Több gyerme­
kekkel biró szülők részére mérsékelt árt 
szab az iskolaszék.

— ÍOO cserebogár 10 fillér. Miskolc 
város tanácsa eredeti módját találta ki a 
cserebogarak ellen való védekezésének. Hír- 
detményt tett közzé, melyben értesíti a la­
kosságot, hogy a városi majorban min­
den 100 cserebogárért 10 fillért fizet. — 
A cserebogarak pusztítása ellen minden­
esetre ez a leghaíhatósabb védelem.
A szőlő- és kerttulajdonosok különben nem 
sokat törődtek a cserebogárirtással és igy 
némelyik esztendőben, amikor a cserebogár 
tömegesen özönlötte el a gyümölcsösöket, 
kiszámíthatatlan károkat okozott a pusztítása. 
Azáltal, hogy a tanács díjazza a cserebogár- 
pusztítást, az asszonyok, lányok, gyerekek 
valósággal keresetforrásnak tekintik a kár­
tékony bogarak összeszedósét, miáltal meg­
szabadítják a gyümölcsösöket legnagyobb 
ellenségüktől. Debrecen város tanácsa kö­
vethetné e példát.

— A nagyerdei park öntözése. — 
Török Gábor főerdőmester régebben javas­
latot tett a tanácsnak a nagyerdei park ön­
tözése tárgyában. Az öntözést vízvezeték 
készítésével oldja meg. Az erdőmester 
beterjesztette a vízvezeték költségvetését is, 
amely szerint 55 ezer koronába kerülne az 
egész berendezés. Az ügyet a csütörtöki 
ülésen veszik tárgyalás alá.

— Pályázat internátusba való fel­
vételére. A Dmke. makói diákotthonába az 
1910-1911. iskolai évre 160 gimnáziumi, 
esetleg elemi iskolai tanuló vételik fel. Az 
ellátási dij 36, behatási-, orvosi-, ]>utorhasz- 
nálati dij évi 40 korona. A felvételt kérő 
bélyegtelen folyamodványok iskolai, szüle­
tési és I. osztályú tanulóknál ujraoltási bi­
zonyítvánnyal felszerelve 1910. év julius 10. 
napjáig adandók be a Drake, makói diák­
otthonának felügyelő bizottságánál. Készle­

téé prospektussal kívánatra készséggel szol­
gál a diákotthon igazgatósága Makon.

_ A budapesti tőzsde esti zárlata,
Buzakinálat mérsékelt, vótelkedv csekély. 
Lanyhairányzat mellett jelentéktelen forga­
lom 10—20 fillérrel olcsóbb árakon. Egyéb 
gabonanemüek közül rozs 5 fillérrel olcsóbb, 
zab szilárd, a többi nyugodt. Idő: változa­
tos. A gabonaárak a következők: Búza má­
jusra 0.— októberre 9.63. Rozs októberre 
7.35. Zab októberre 6.82. Tengeri májusra 
5.48, októberre 0.—. Repce augusztusra 
12 40 A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalnál 
a következő haláleseteket jelentették be. 
Miszti Lajos ref. 55 éves, Karai Kálmán 
ref. 35 éves, Komáromi Gábor ref. 7 hóna­
pos, Kovács Erzsébet ref. 32 éves, Rlndler 
Lipótné izr. 54 éves, özv, Polgár Sámuelné 
rét 60 éves, Biró Ilona ref. 16 nupos, Nagy 
Margit ref. 16 napos, Német István ref. 18 
éves, Vai Mihály ág. ev. 18 éves, Bányai 
István g. kath. 28 éves, Pete Mária ref.
9 hónapos, Korba Juliánná gör. kath. d 
hónapos. _____

— Választási tollakat és jelvényeket 
legszebb kivitelben és legolcsóbban készít 
Dávidházy Kálmán könyvkötészete.

— Lawn-Tennis verők és teljes pálya- 
felszerelések a legnagyobb választókban kap­
hatók Mentze Henrik sport-cikkek üzleté­
ben Kossuth-utca 4.

— Cirkusz Henry. Ma érkezik hoz­
zánk a messze Európa határain túl is ismert 
Henry-féle utazó cirkusz. Az újságok és a 
falragaszok nemcsak városunkban, hanem a 
Debrecenhez közelfekvő községekben is fel­
keltették a nagyközönség figyelmét eme 
magyar lovarda vállalat iránt. Bizonyos, hogy 
ama nehány nap alatt, míg a Henry-cirkusz 
vendégszereplése tart, Debrecenből és kor­
nyékéről valóságos népvándorlás áradata log 
az Sporttelepen felállított sátorvárosba özon- 
leni A sok-sok elsőrangú látványosság, amit 
ez a nagy cirkusz nyújt, valóban megérdemli 
az állandóan zsúfolt házat. Önmagát fosztja 
mecr a legszebb szórakozástól az, aki esetleg 
nem ragadná meg a most kínálkozó legjobb 
alkalmat és elmulasztaná e világhírű cirkusz 
fényes előadásait megtekinteni. Sajnos azon­
ban, hogy csak nagyon rövid időre érkezett 
hozzánk, mert az utolsó előadás már junius 
hó 2-án délután 4 órakor csütörtökön lesz. 
Az esti előadások mindenkor 8 órakor kez­
dődnek. Vasárnap és szerdán délutáni elő­
adást is tartanak, 4 órai kezdettel. 14 éven 
aluli gyermekek és katonák őrmestertől le­
felé az összes helyekre felára, a karzatra 
pedig 40 filléres jegyet válthatnak. Vasárnap 
és ünnepnap délelőtt az istállók, hétköznap 
délelőtt pedig a próbák tekinthetők meg. 
Az előbbieket felnőttek 20, gyermekek 10, 
az utóbbit pedig felnőttek 40, gyermekek 20 
fillér beléptidij mellett tekinthetik meg. Az 
előadásokra szóló jegyek Antalfy Jozset 
könyvkereskedésében és Schwarz Daniel 
dohány tőzsdéjében előre válthatók,

— Az Arany Bika Mulató újdonsága 
Homert and Renardó komikus zene-excentri­
kusok uj slágere a pompás műsornak. Hu­
nyadi Emil utolérhetetlen művészétté! uj 
dalokat énekel, azonfelül Olms and Larbeth 
burlesqua jongleurök, La Malmosé, a Milá­
nói Nagy Opera prímaballerinája és még o 
elsőrangú attrakció emelkednek ki.

— A Royal Park-Klubban ma, szom­
baton délután 5—8-ig Magyari Imre és fia 
teljes zenekara, holnap délután o 8 óráig 
pedig Kiss Béla zenekara hangversenyez. 
Tisztelettel Hauer Bertalan, a Royal Park- 
Klub tulajdonosa"

TÁVIRATOK.

Jönnek a milliók!
Budapest, május 27. Hogy a 

vesztegetésekhez elég pénze legyen 
a munkapártnak, a kormány az or-

v*!
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szág egyenes megkárosításához is 
folyamodott. Azt tette ugyanis, hogy 
a legutóbb fölvett százmilliós folyó - 
számlakölcsönt olyan föltétellel vette 
föl, hogy kamat fejében egy szá­
zalékkal többet fizet a bankkamat­
lábnál. Ez az egy százalék éppen 
egy millió korona, amelyet a Roth­
schild-csoport budapesti képviselője 
provízió fejében a kormány válasz­
tási kasszájába fizetett vissza. Ilyen 
módon szerzi meg a kormány a 
a vesztegetésre szánt összegeket, 
amelyek fölhasználásáról a mai mi­
nisztertanácsban is tanakodtak.

Irredentista mozgalmak.
Trieszt, május 27. Ma több mint 20 

embert tartóztattak le irredentista mozgal­
makban való részvétel miatt. A dologra egy 
görci diák kihallgatása alkalmával jöttek rá, 
kit felsógsórtéssel vádoltak. Lakásán ház­
kutatást tartottak és ekkor nagyon sok 
embert erősen kompromittáló iratokat ta­
láltak.

Riasztó hírek a királyról.
Budapest, május 27. Ma Bécsben 

riasztó hírek terjedtek a király 
állapotáról. Azt beszélték, hogy a 
király aggasztóan beteg. Budapes­
ten erről semmit sem tudnak. Nem 
is igaz a hir, mert épen ma tettek 
le a király előtt az uj horvát püs­
pökök az esküt és a király teljesen 
friss és egészséges volt.

Tomasich kihallgatása.
Budapest, május 27. Félhivata­

losan megcáfolják azon híresztelé­
seket, mintha Tomasich bán kihall­
gatása alkalmával a horvát választói 
jogról szóló törvényjavaslatot ter­
jesztené elő szentesítés végett. A bán 
e törvényjavaslat törvényes utón a 
a horvát miniszterhez juttatta cl. 
Héderváry, mint horvát miniszter a 
törvényjavaslatot már a miniszter- 
tanács elé terjesztette, mely jóvá is 
hagyta s igy legközelebb Héderváry 
fogja a király elé terjeszteni szen­
tesítés végett.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Szüneti tanács a táblán. A debre­

ceni kin, ítélőtábla szüneti tanácsa a törvény­
kezési szünet egész tartamára (julius 3-tól 
augusztus 27-ig) a következően alakult meg: 
Elnök: Dr Gajzágó Béla kir. Ítélőtáblái 
tanácselnök. Bírák: Kölcsey Sándor (polgári 
s fegyelmi), Kolhenhayer Kálmán (büntető). 
Szoboszlay Sándor (polgári), Dr. Oláh Mik­
lós (büntető) kir. ítélőtáblái bírák.

Xs'YeXsfé)^k&A mm

.4 „DEBRECZEN“
szerkesztősége és kiadóhivatala

Degenfeld-tér2.sz.
,-Ávn

mm

OLtGSO ÍRÓGÉPEK I
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

„MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

cégnél. Speciális Javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: DebreczBit és Hajdumegyére.

IHIellékek:
valamennyi rendszerű Íré, és sokszorosító 

gépekhez I
COPYING OFFYGE! gépíró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telelőn 5—40.
Debrecen Arany János-u. 2.
15 Bejárat a Il-ik kapun.

REGÉNY
____ • j

A régi jó világból. j
(Folytatás)

— Tudom, nem ereszti ki! Kontraktusa 
van a hetesi uradalommal. CLt a jövő héten 
ló futtatás lett és az uraságot hússal kell el­
látnia, — mondá a gulyásnak novető arccal. ,

— De hisz tegnap azt mondta kend, ! 
hogy egyre-másra száz forint az ára? — 
mondá a gulyás halkak

— Nem ért kend ahhoz I Ä vásár szabja 
meg a jószág árát, — viszonzá amaz és a 
visszatért vevőhöz fordulva mondá:

— No, sokra megy a hibások száma?
— Nem mondhatnám; de a százkét fo­

rinton fölebb nem megyek. Ha úgy teiszik, 
igyuk meg az áldomást. " )

— Egy szó annyi mint száz.
— Meglátja, visszajövét olcsóbban tartja.
— Akkor ihkább magam veszek, ha 

olyan jószágot találok.
A vevő ezzei újra felült lovára és a 

nagy néptolongásban csakhamar eltűnt.
— Tudom, vissza jő még 1 — mondá 

Kupecz mosolyogva és az ellenkező oldalra 
fordult fejével, hogy ha a vevő visszatalálna 
tekinteni, lássa, hogy semmibe se veszi tá­
vozását.

— Hej Csicsal — kiáltá most, kezével 
integetve, mire a sűrű népcsoportok közül 
egy ember törtetett elé. i

Különös kinézésű ember ez a Csicsa, | 
vagyis igazi nevén Pucér István. Mintegy j 
ötven-ötvenöt éves lehet, elsült, barna, száraz ‘ 
arccal, magasra kimeredő álkapcával, melyek ! 
között két apró, mélyen beesett szem élesen 
hunyorgat elé. Szája felett faggyúval kifent 
hatalmas bajusz terpeszkedik kétfelé, mig 
borotválatlan arca fakószinü szőrtövisekkel 
van tele. Kis makrapipáját, melynek rövid 
szárát már félig erágta, beszódközben hol 
jobbra, hol balra bigyeszti fogatlan szájában. 
Fiatal korában szál legény lehetett, de amint 
szőjjelvetett lábain áll, mi a sok lovaglást ;1 
már természetévé válr, alig középtermetűnek 
látszik. Testét közönséges magyar vászon­
öltözet födi, ónmig fej ócska kék katona sipka 
fityeg, rövid, alácsüngő ellenkezőjét bal fü­
lére vága, hogy jobbik szemére árnyat vessen 
mert a balra úgy is keveset lát.

— Hát kend mit keres itt? — kórdó 
Kupec Mihály, midőn Csicsa előtte megállt.

— Csak egy kicsit szőj jelnézni jöttem, 
ha áll-e még a világi -- felelő amaz, gyü- 
gyögő hangon a vastagvógü pipaszár miatt.

— Es ki őrzi azalatt a határt ?
— Nem szalad az el uram ?

(Folyt, köv.)

1910 május 28.

Valódi briinni szövetek
az 1910. évi tavaszi és nyári idényre.
Egy szelvény 310 m. 

hosszú
elegendő teljes férfi- 

ruhához)
(kabát, nadrág és mellény)

ára csak

1 sze vény 7 korona
1 w"y 10 kl"'ona 1 szelvény l2 korona 
1 sze vény 15 korona 
1 sze vény 17 korona 
1 sze vény l8 korona 
1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 knronzz ,
éppúgy felöltő-szöveteket, turista-lodent seWem* 
kamgarnt gyárt árakon küld a mindenütt ismert" 

megbízható és szolid posztógyári raktár

Siegel Imhof, Brünn. |11.
Minták ingyen és bérmentve.

Nagy előnyére szolgál mindenkinek, ha szövet 
szükségletét dlrecte a gyártáshelyén Sieve’ 
Imhof cégnél rendeli. Óriási forgalma miatt álla« 
dóan a legnagyobb választék a legújabb szőve 
lekből. Szabott, legolcsóbb árak ! Bármily kh 
megrendelés teljesítése szigorúan mintahü 4, 
176 figyelmes. Cs

!1 Ujd-orxság íjj
Valódi édes, nemes csemege rózsapaprika,

kilója 3 kor. — fillér.

Valódi félédes rózsapaprika, kilója 280 k 

Gulyás (juhász) paprika kilója 2- k 

Legfinomabb szegedi tojásos tarhonya,
apró vagy nagy szemű, kilója 110 K

Szegedi príma szalámi
4 korona 30 fillér.

Árúim vegy tisztaságáért szava­
tolok.

Táborszky A.
paprikakereskedő

Ai 5B5 JE Cvf m H»,
Kereskedőknek engedmény.

Élelmiszerek, bel- és külföldi 
termények értékesítő vállalat.

Beer Sámuel és Társa
A székesfővárosi pénztárnál óvadékot elhelyezett 
törvőnyszékileg bejegyzett magánbizományosok
Budapest, Központi vásárosarnok.

Iroda : Csillag-u 1. Telefon 42 26. 
Sürgönyeim : Beer Csillag-utca. — 
Postatakarék Cheque számla 25153.

Elfogadjuk mindenféle élelmicikk bizományi ér­
tékesítését a legmagasabb napi árban a legjutá- 
nyosabb feltételek mellett, gyors és előnyös le­

bonyolítással.
Marhahúst, ölött borjukat, juhokat, 
bárányokat, sertéseket, füstölt kol­
bászárukat. nyers és füstölt sonká­
kat, vadakat, élő és vágott tisztított 
baromfit, halakat, élő rákokat, tojást 
mézet, tejfelt, vajat, tehéntúrót, juh- 
turót, sajtokát, hüvelyes véleménye­
két, mákot, paprikát, zöldségféléket, 
burgonyát, korai főzelékeket, gyü­
mölcsöket, alma. birsalma, körte, 
szamóca, málna, pöszméte, ribiske, 
meggy, cseresznye, barack, szilva, 
görög és sárgadinii' e, csemegeszőlő 

borszőlő, must, bor stb. stb.
A küldemények elmünkre: Központi vá­
sárcsarnok vasútállomáshoz intézendő*
Heti jelentést kívánatra küldünk és kész 
séggel szolgálunk mindennemű felvilá­

gosítással.

HIRDETÉSEK
etetnek a kiadóhivatalban, kr’
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Ruhavásznak
legújabb szövésekben,— 
kosztümökre és ruhákra 
gyönyörű divatos szí­
nekben, továbbá

ZEFIR újdonságok
blúzokra és férfi in­
gekre óriási választék­
ban kaphatók -

ßosznay J. és Társa
divatáruházában

DEBRECZEN, Kossuth-u. 5.

Sensatiós találmány w
, Jupiter öngyújtó fémgyer. 
tya zsirtalan petróleumtBitóssel
Használatban lő szer olcsóbb, 
mint az egósz közönséges Milly- 
és Starius gyertya, mert az egy­
szeri töltés 5—6 fillérbe kerül 
és 18—20 órán át mesésen vi­
lágit, a világításnál lehet hol 
nagyobb és kissebb fényre iga- 

I zitani és ezért mint éjjeli lámpa 
igen célszerű. ,Jupiter“ meg­
gyújtása nélkül csak egy nyo­
mást kell a gyertyán levő gom­
bon tenni és már is ég ! Tiz 
évi jótállás minden lámpáért és 
igen ajánlatos minden családnál, 

szálodánál, templomnál stb. Ara K 6.- ,3 drb. K 16. ,
6 drb. K 30.—, 12 drb. K 57, — éjjeli világitó tomp- 
sitóval. Utánvétel 1 koronával több, ügynökök, vi­

szont eladók kerestetnek.
Ost.-üng. Union Unternemung fúr pat. Erfindungen.

27 Wien, V., Wiedner Hauptstrasse 10 4_____

Karteien kívül. I

MEZŐ ÁRMIN
épületfa, deszka- és cserépkereskedés.
Wesselónyi-tér 6. sz. alatt, Berta-gőz- 
malom mellett. Karteien kivtil, tehát 

olcsó árak.
Mindenkinek saját érdeke, hogy 
szükségletét nálam szerezze be.

Sesztina Lajos
■vaskereskedése Piac-utca 23.

Ajánl: kerti padokat,
fecskendőket, „H y d r o- 
siette“ kézi fecskendőt kü­
lönböző szőllőpermete- 
.öket Nagy raktár ta­
kar ékiüzhely ekben,
:: francia konyhákban. ::

oßrmvallo\
K1NA-B0RA VASSAL.

A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállí­
táson államdijat és aranyérmet nyert.
Erősitőszer gyengélkedők, vérszegények
lábbadozók részére. Étvágygerjesztő,ideg- 
erősítő, vérjavitó szer. — Kiválóan jóizü.

Több, mint 6000 orvosi elismerő nyilatkozat.

J. Serravallo,
csász. és klr. udvari szállító
TR1EST-BARCOLA. 6

Kapható a gyógyszertárakban fél lit. ü. 
2 kor. 60 fill., 1 lit, ü. 4 kor. 80 fill.

Akinek
rheomája, ischiassa, köszvénye, 
idegbaja van, annak szívesen adok 
ingyen felvilágosítást erről, hogy 
hogyan szabadultam^ meg ezen 

bántalmaktól.

BRYER KÁROLY.
Illertissen (Bayer.)

FELIX-gyógyfürdő
Téli és nyári gyógyhely.

hí

Európa leggazdagabb kénes hévviz-forrása, vizhőfoka 49 C. 17
millió liter napi mennyiség.

Csuz, kömény, itchias, izzsúmányok es női betegségek ellen.
1909. évben 9200 beleg hagyta el gyógyultan és javultan a pá­
ratlanul hatásos Félix-lürdő gyógyforrásait, tukor-kad, iszap mod 
és szénsavas fürdők, 250 keiiyelmes lakószoba, társ g,g 
és olvasóterem, kitűnő vendéglők, állandó elsoien g y > 
vasárnaponként katonazene, tenmspalya, i
holdas park és fenyvcserdő, 16 személy vonat kozleked h.május1-tol
a Félix-lurdő állomására naponta. Posta, tavirda mterurban telefon.
- Curtaxe és zenedij nincs. - Prospektust küld az Igazgatóság.
Egéez éven át nyitva. Ejéez éven át nyitva.

Jülópata-k:
gyógyfürdő

kiváló eredménnyel használható a gyomor-, vese-, 
hólyag- és a méh hurutus bántalmainál, máj- ős 
lépbajoknál, köszvőny és esuznál, altesti pangások­
nál, valamint bármely az idegesség alapján iojlödo 

betegségeknél.
A nagyhírű elSpataki gyógyvizek orvosi javaslat 
szerinti ivása, összekötve a megfelelő és itt felta­
lálható kisegítő gyógy eszközökkel (meleg és hideg- 
fürdők, vizgyógyintőzeti kezelés, massage, svéd­
torna, diiitikus étrend) rendkívüli kedvező ered­

ményt mutat fel.

Fürdő-idény : május 15-től szept. 15-lg.
Vasúti állomás Földvár és Sepsiszentgyörgy, hon­
nan állandó olcsó kocsiközlekedés van. Lakás 
ellátás olcsó és választékos. Az elő és utóidónyben 
(május lő-iől június 15-ig és augusztus 20-től szep­
tember 15-ig a gyógy- és zonedijnak fele fizetendő, 

lakások 50%-al és ellátás is sokkal olcsóbb.
Az élőpatak! ásványvíz, mely a szénsavdus égvé- 
nyes vasas vizek között első helyet foglal el, mint 
gyógyeszköz háznál is használható és üdítő, kelle­
mes ital, tisztán vagy borral vegyítve nagy ked- 
veltségnek örvend. Itthon és a külföldön évenként 

egymillió palacknál több kerül forgalomba. 
Szétküldés! hely: Élőpatak, de kapható a legtöbb 

városban és nagyobb kereskedésben.

Prospektust kívánatra ingyen küld az igazgatóság.

Kronsteiner Károly-féle
viharálló mész

lomlofoat- festékek
■ törv, védve

50 árnyalatban Inlogrammonként24f.-töl feljebb
* Évtizedek óta a legjobban beváltak és min­

den utánzatot felülmúlnak. Egyedüli célszerű 
mázoló anyag már festett homlokzatokra

Zmail homlokzatfestéke
nem fakul, egy — húzásra fed, nem kell 
alapszín, email keménységű — csak hideg 
hideg vízzel keverve használatra kész. Fer­
tőtlenítő, nem mérges, likacsos. Belső he­
lyiségek, még testetlen homlokzatok, faépít­
mények, mint kamrák, pavillonok, kerítések 
stb. festésére rendkívül alkalmas. Kapható 

' minden árnyalatban, egy m1 költsége ő HU. 
Mintakönyv ős árjegyzék ingyen és bér­

mentve.

JCarl JCronsfeiner,
WIEN, III. Hauptstrasse 120.

— Raktár minden nagyobb városban.-----

Molnár Lajos
szőllóbirtokos Nagyvárad.

Ajánlja szőllőhegyi pincéjéből 
saját termésű nagyváradi

borait
100 literen felüli mennyiségben a 
vevő hordójában, esetleg kölcsön 
hordóban

1998. évi fehér peesenyebor, liokt. K 42- 
1908. évi piros, firmös, hekt. K 50 — 
1906|8. évi remek vörös Carbinet 

gyógybor hektója . . . K 85’—
Ugyanott érmelléki 1908-as asztali 
fehér bor 500 literen felül hektolite­

renként 34 kor.

3Deg-és kedélybetegek
(külön férfi- és nói elmeosztály a nmtsg. bmnst. 
21,483. sz. engedélyével) felvétetnek a Miskolczi 
Szanatórium és Vizgyógyintézet ezen célra leg­
kényelmesebben berendezett külön pavilonjában,
Kitűnő ápolás és ellátás! Mérsékelt ávakl

Közelebbi felvilágosítással szolgál:
Dr. LÁTRÁNYI JÁNOS SÁNDOR

szakorvos, az intézet fó'orvosa.
Ugyancsak felvétetnek s szakorvosi gyógykeze­
lés- és kiképzésben részesülnek ideges és 

gyengeelméjű gyermekek.
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Csak rövid ideig! Csak néhány napig!
PRO HIRDETÉSEK. ►►

10 szóig 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 fillér; a legkisebb 
<4 hirdetés 40 fillér. ►►

Ajánlat.
Legjobb órák és legszebb ékszerek jót­

állással nagy választék és szolid árban 
KÚRIÁN GYULA elösmert jóhlrnevü órás és 
ékszerésznél Plao-n. 42. Órajavitások ponto­
san és Jótállással készülnek. __________

Blousok és kötények leszállított árakon 
beszerezhetők VÁRTON GYULA divat-üzleté- 
ben Piac-utca 9., Bika-szálloda mellett.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon 
asztalterítő, szövet- és csipke-függönyre, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanell takarók, 
férfi- és női felöltők, kész férfi, fin öltönyre, 
vagy tükör, kép és bútor csekély havi vagy 
heti részletre. — Városi, megyei és állami 
tisztviselők kedvezményben részesülnek 
Tisztelettel KAISER SALAMON. Hatvan-u. 2 
Hatvan-u. 2. Telefon 685.________________

UJ KOSÁRFONÓDA Kossuth u. 25. sz. 
Gyermekkocsik és mindenféle kosarak nagy 
választékban. Javításokat gyorsan eszközlök. 
Brand Salamon.

Miadenfile szőnyegei!,
Ágy- és asztalterítők, 
Flanell takarók, Füg­
gönyök, Divántaka- 
rők, Viaszos vászon

!! LINOLEUM!!
óriási raktára

Donogán <$ Somossy
3DB EJRECZE3ST, 

Kistemplombazár,

magyar lovarda,

Mreczen, Sporttelep.
Szombaton, május hó 28-án

este 8 órakor

Kén.ye« =====

itt még nem látott világvárosi miisorral.

MEGLEPD SZINTE CSODALA­
TOS GYÓDYEREDMÉHYEK A

1'ftPIflMA'Sll
L1THIUMGYÜDYV1I

belhántalmaknáloala>. 
mM/zsthmbfonéíaÜi 
IwszaémjesJiugijSOMS 
diathesis áákéiíum

Debreczenben kapható- j
HOISITSEK G ÉZ-A

11 fűszer- és csemege kereskedésében 
5 DEBRECZEN, Kossuth-utca.

Újdonságok
női kosztüm szövetekben 

franczia delainekben, ’
ruhavásznaii e£ 

zefirekben.
Nagy választékban kapható

Szabd Lajos Piai
cégnél

Debreczen, Rózsa-u. i.

Szükségtelen
többé émelygős izti, ét­
vágyat rontó kesernvi- 
zet használni, amidőn 
tizszeri használati a 40 
fillérért vásárolhat bär^
hol sokkal biztosabban 
ható. jóízű és étvágy- 
:: gerjesztő

indacukorkát,
mely törvényesen védve 
van. Tegyen kísérletet 
s meg fog e készítmény 
jó hatásáról győződni. 
Egy tekercs ára (mely­
ben 10 darab van) 40 fill.

Mindenütt kapható.

Telefon: 691.

Crcdeti Goodyear Welt,
a Jelenkor elismert 
legjobb minősége.

Turul
dacára az olcsó áraknak, a legjobb anyag­
ból készülnek. Elegáns fazon.

121 síjit fióktelep Magyarország és a külföld legnagyobb városaiban 
^ Képes árjegyzék portómentesen

IIA monarchia legnagyobb cipőgyára II

„TÜRÜL11 Cipőgyár R.-T., Temesvár
Központi főraktár:

DEBRECZEN, PIAC-U. 48.
Nyomatott Debreoeen ss. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.

Telefon: 691.

legnagyobb választék
minden fajta cipőáruban 
elismert kitűnő minőség.

ex:


